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Ponto médio de um segmento de reta no plano 

 

 

 

 

 

1. Num plano munido de referencial o.n. determine as coordenadas do ponto médio, 𝑀, do segmento de reta [𝐴𝐵], sendo: 
1.1. 𝐴(−3, 1) e 𝐵(0, −1) 

1.2. 𝐴(3, −√3) e 𝐵(3, √27) 

1.3. 𝐴(0, 2) e 𝐵 ቀ−
ଵ

ଶ
,

ଷ

ଶ
ቁ 

 

 

2. Num referencial o.n. 𝑥𝑂𝑦 considere os pontos 𝐴(−1, 3) e 𝐵(−2, 2). Determine: 
2.1. O ponto médio do segmento de reta [𝐴𝐵]; 
2.2. As coordenadas do ponto 𝐶, sabendo que as coordenadas do ponto médio do segemento de reta [𝐴𝐶] são (1, −2). 

 
 
 

3. Num plano munido de um referencial o.n., considere os pontos 𝐴(3, −3) e 𝑀(2, −1). 
Determine as coordenadas do ponto 𝐵, sabendo que 𝑀 é o ponto médio do segmento de reta [𝐴𝐵]. 
 
 
 

4. No referencial o.n. da figura estão representados um quadrado [𝐴𝐵𝐶𝐷] e uma circunferência inscrita 
neste. 

Sabe-se que 𝐴(−3, 4) e 𝐶 ቀ−
ଵ

ଶ
, −

଻

ଶ
ቁ.  

4.1. Determine a área da região colorida; 
4.2. Determine as coordenadas do centro da circunferência. 

 

 

 

 

5. No referencial o.n. da figura estão representadas duas circunferências de centros 𝐶 e 𝐸, e 
diâmetros [𝐴𝐷] e [𝐴𝐵], respetivamente. 

Sabe-se que 𝐴(−3, −1), 𝐵(−1, 3) e 𝐶 ቀ−
଻

ଶ
, − 2ቁ. 

5.1. Determine as coordenadas de 𝐸 e de 𝐷; 
5.2. Sendo 𝑃ଵ o perímetro da circunferência maior e 𝑃ଶ o perímetro da menor, determine 

𝑃ଵ − 𝑃ଶ. 
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Dado um plano munido de um referencial ortonormado e dois pontos 𝐴(𝑎ଵ, 𝑎ଶ) e 𝐵(𝑏ଵ, 𝑏ଶ) pertencentes a esse plano, as 
coordenadas do ponto médio do segmento de reta [𝐴𝐵] são: 

𝑀 ൬
𝑎ଵ + 𝑏ଵ

2
,
𝑎ଶ + 𝑏ଶ

2
൰ 
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Soluções 

1.  

1.1. 𝑀 ቀ−
ଷ

ଶ
, 0ቁ 

1.2. 𝑀൫3, √3൯ 

1.3. 𝑀 ቀ−
ଵ

ସ
,

଻

ସ
ቁ 

2.  

2.1. 𝑀 ቀ−
ଷ

ଶ
,

ହ

ଶ
ቁ 

2.2. 𝐶(3, −7) 
3. 𝐵(1, 1) 
4.  

4.1. 𝐴 =
ହ଴଴ିଵଶହగ

ଵ଺
 𝑢. 𝑎. 

4.2. 𝐶 ቀ−
଻

ସ
,

ଵ

ସ
ቁ 

5.  
5.1. 𝐸(−2, 1) e 𝐷(−4, −3) 

5.2. √5𝜋 𝑢. 𝑐.  


